

我与晚报

本文作者受晚报一篇稿件的启发,分别向枣庄市薛城区人大常委会、区纪委提出“关于清理党政机关、企事业单位个人拖欠公款的建议”,得到采纳,当年全区追缴欠款 333.6 万元。

我的 106 条人大建议来自齐鲁晚报

我收集的《齐鲁晚报》在一天天长高。从 2000 年至今,近 13 年的《齐鲁晚报》一期不少。2005 年 4 月,我所在的山东省枣庄市薛城区周营镇新政府办公楼落成,别人搬家时把报纸当废品卖了,惟独我用麻绳捆了 17 大捆(其中《齐鲁晚报》11 捆)运到新办公室,惹得同事讥笑我:“你呀,真是‘报痴’”。从此,“报痴”这个绰号就跟我定了。至今,我在乡镇人大办公室工作了 19 年,从 2000 年起每年订阅一份《齐鲁晚报》。我把订阅的

《齐鲁晚报》、《枣庄日报》分开来存放。因为担心别人翻乱,我按月把报纸装订成册。其间,因为有 17 次没有按时收到《齐鲁晚报》,我就到镇党委书记、镇长那里找,再不行就到区人大常委会主任、副主任那里找,总之非找到不可。如果有人借去一张报纸,我就把他的名字连同报纸期号记在日记本上,以便及时索要。也许习惯了人大机关的工作,每到晚上,我就翻开当月或当期报纸寻找向人大提交建议的线索。19 年中,我共提建议 125 条,其中 106 条来自《齐

鲁晚报》。2007 年 9 月 3 日的《齐鲁晚报》刊登了一篇题为《截留公款 47 万 山东一经理因公司拖欠挪公款》的稿件。受这篇稿件启发,我分别向区人大常委会、区纪委提出了“关于清理党政机关、企事业单位个人拖欠公款的建议”,得到采纳,当年全区追缴欠款 333.6 万元,其中个人欠款 256.2 万元。为此,区人大还授予我“优秀建议奖”,并奖励人民币 200 元。2012 年 3 月 13 日,《齐鲁

晚报》刊登消息《午间禁酒制度今年继续执行》,结合本镇实际,我提交了“关于午间禁酒的建议”,得到领导重视并被采纳。此后,机关吃饭不再“大方”,禁酒令的实施使干部作风明显转变,工作效率大大提高,人员精神面貌焕然一新。对晚报来说,我只是万千读者中十分普通的一员,但对我来说,晚报却不是一张普通的报纸:它是我的真爱,是我工作的一种动力。 枣庄 单德密

齐鲁晚报读者俱乐部 即时互动方式



0531-85193164

偏方共享

大枣蚕茧 有助治疗乳糜尿

济南 程显荣

上世纪 70 年代,一例治疗乳糜尿病的偏方救了我的岳母。当年,我 80 岁的老岳母尿白如乳,腰身无力,省城一家大医院确诊为乳糜尿,开了西药和一种草药,但治疗无明显效果,全家人心急如焚。不久,上班路过泉城路百年老店宏济堂,店的西邻有一处中药材收购点,在门外的宣传板上有一治疗乳糜尿的偏方:用 7 枚出了蛾的桑蚕茧,7 枚大枣煮水,每天两次口服。我随即记下了偏方,托人在周村制丝厂讨回蚕茧,吃了几天,病就痊愈了。两年后复发一次,又用了几天,彻底治好了。直到 92 岁去世时再未复发。我分析药理:大枣是多维干果,是补气养血的圣品;蚕茧含有蛋白成分。蚕茧味甘、性温,无毒,归脾经,主治便血、血崩、消渴、反胃、痈肿、疔疮。俗话说偏方治大病,献给患者,不妨一试。

我的健康故事

跟着时代一起走

济南 陈会来

我是一名退休工人,前几年因运动过量患上了梨状肌综合征,整条左腿就像灌了铅,又沉又凉,疼痛难忍。用拔罐治疗了半个月,无效;又按疗程贴膏药再治,仍无效。后来,我找到一个偏方,“三伏天每日用高度白酒兑热水泡脚可治腿疼”。我三伏天晚上洗澡时,在盆里倒上半瓶白酒,先坐在盆里泡,然后再搓洗,坚持了一个月,治好了腿疼。后因腿又受凉,旧病复发,我用此法再次治疗最终痊愈。有一年,我左手无名指不知怎的失去了知觉,捏也不疼,掐也不痛。我去看西医,说是神经末梢炎,给开了维生素 B1,服后无效;又去看中医,诊断为“经络受阻”,说不用吃药,勤活动手指能好。我坚持每天拍大木,两年后手好如初。又一年,我得了不完全性肠梗阻。一名中医给我开了药方,据说是古代名医当年用过的方子。我看到方内有一味药是硫磺,没敢用;还是另一位中医用“大承气汤”等治好了我的病。祖国医学认为,虎狼药当慎用。我以为,对那些相似于“虎狼药”的偏方也应当慎用,最好别用,毕竟人的生命只有一次。人到老年,最忌讳一个“懒”字,要动起来,“忙中有闲,张弛有度;忙中有乐,重在参与”。我每天坚持看报、读书,做操、散步和做家务,既健身,又健脑,跟着时代一起走,老年生活比蜜甜。 本栏目欢迎来稿,来稿请投 645770300@qq.com

读者评报

一点疑问

8 月 30 日 A6 版《济阳章丘“撤县设区”将增加省会规模》,对文中第二段“具体的程序要先将设区规划上报省发改委,再上报国务院审批”有疑问,行政区划调整不是属于民政部门的职能吗?“撤县设区”的程序似应为设区市政府向省政府提交申请,经省民政厅审核后以省政府名义报国务院;再经国家民政部审核后由国务院批复。

读者 刘学英

经记者查证,撤县设区由地级市人民政府正式行文向省人民政府报告;省人民政府批准民政厅审核;民政厅批准转区划地名处审核;区划地名处按照办文内容的有关要求进行审核,写出审理报告并代省政府起草批复(代拟稿),报厅长办公会研究;根据厅长办公会研究意见,民政厅正式行文报省人民政府审批。原文因疏忽出现差错,特向读者致歉。

记者 陈玮

一句话砸锅

9 月 5 日 A6 版《企业跟新风,过节啥也不发》,报道某企业倡导节俭之风,取消中秋节福利,本是篇很有特色的稿件,可惜最后一句话说:“他(刘老板)保证,形势稳定后,中秋节没发的福利都会补给员工”。原来节俭都是伪装的,要等形势稳定后“补发”,这算什么“跟新风”?新闻引述原话也应有选择,不应该什么话都写。

读者 吴敏

现在很多单位确实如稿子所说,在过节发福利的问题上“战战兢兢”但又心有不甘,并不排除事后“补发”的可能。实际上,中央主要反对的是公款消费,滥发福利。非财政拨款、自负盈亏的私企等并不在禁止之列,为营造企业文化氛围,过节发一两盒月饼,当在情理之中。

记者 吴金彪

错了就改

● 8 月 30 日 A19 版《李鳌获世界歌剧声乐大赛头奖》第一行“第 21 界多明戈世界歌剧声乐大赛”,“第 21 界”应为“第 21 届”。

● 9 月 1 日 A6 版《85 岁“扞门”老翁毕生积蓄捐村里》第一部分第三段“给记者带路的村支记邵洪寿大声喊了几嗓子”,“村支记”应为“村支书”。

● 9 月 3 日 A18 版《水里上演“全武行”》第三段“从小王哪

里了解的情况是”,“哪里”应为“那里”。

● 9 月 4 日 A28 版《十全十美,山东昨日大丰收》最后一段“贵州队连续出现重大失误”,“贵州队”应为“广东队”。

● 9 月 4 日 B3 版《食用油竟推压榨点赢市场》第三栏“即使用压榨法榨出的油品也不能直接食用”,“直接”应为“直接”。

● 9 月 8 日 B1 版《烧钱烧

关键词:为“纸条”叫好

房雪峰:“您的专属定制报道”——“纸条”,随着版面调整问世了,一张张纸条密切联系着百姓生活的方方面面,极大地吸引了读者的眼球。笔者注意到改版初期只有一种电话传递纸条方式,本想为晚报建言献策让纸条方式多样化,又看到晚报已做出电话、邮箱、微信三种参与方式的调整。如此一来,各个层面、各类读者都可以以自己喜欢、方便的方式参与其中,此举措充分体现了开门办报的策略,让人击节叫好!

编者说:不因善小而不为。纸条虽小却零距离贴近你我他,可读可用。

关键词:文不对题

刘学英:9 月 2 日 A16 版《女星整容完没一个变漂亮的》,该文全篇丝毫未涉及与标题相关的内容,可谓纯粹的文不对题。而同版采访手记《女记者们都很漂亮》叙述的内容却与前一标题相符——原来前者只是吸引读者眼球的噱头。

编者说:十分认同读者观点。

关键词:夜别丈夫

你说我说

周广清:9 月 5 日 A5 版《夜别丈夫,她们踏上采棉专列》,报道的是“2300 多农妇远赴新疆采棉”的事。窃以为,标题中“夜别丈夫”一句不是很准确,实际上,除丈夫外,农妇们更恋恋不舍放心不下的,是她们的孩子和家中的老人,改为“夜别家人”更恰当。

编者说:夜别家人不仅更贴切,也更有人情味,的确比“夜别丈夫”好。

关键词:罚金、罚款

刘允辉:9 月 5 日 A13 版《无证酒后驾驶快艇撞了船》最后一段说:“民警依法对刘某作出行政拘留 10 天,并处罚款 1000 元的处罚。”这个说法存在两个问题:一是“民警”对刘某作出行政处罚不妥。处罚的主体是公安机关,民警个人没有这个权限。“民警”应改为“公安机关”。二是“罚金”说法不当。副题说“船主被拘留 10 天罚款 1000 元”,怎么到这里又成“罚金”了呢?罚金和罚款在法律上是两个概念,性质

低碳出行

外出观光,各有风采。瞧这一家人,骑着这样的自行车不但环保而且很拉风。 摄影 孙守利



不同。句中“罚金”应为“罚款”。

编者说:罚金由法院判定,是一种刑罚,前提必须是被判处罚金的人构成了犯罪;罚款的处罚性质与罚金明显不同。感谢读者及时指正。

关键词:立案调查

潘京华:9 月 5 日 A15 版《王素毅、李达球违纪违法被双开》第一段和第四段句中“……严重违纪违法问题进行了立案检查”,“立案检查”应为“立案调查”。

编者说:“立案调查”代表对违法主体的违法事实基本认定,可以采取强制措施并正式启动调查程序。经编辑查证,并无立案检查、立案审查之类术语,规范的表述只有“立案调查”。

关键词:“来”与“以来”

刘桂兰:9 月 7 日 A2 版《习近平遇安倍促其正视历史》副题是:“为安倍新上任来首次面谈”。我认为“任”和“来”之间必须加一个“以”字,否则无法准确地表述自上任到现在为止的时间界限。

编者说:我个人的看法是,此处用“来”和“以来”语意相同,但“以来”更书面化,只用“来”则似口语也较生硬。感觉删掉副题其实更好。

名教职员工的”,“学校”应为“学生”。

● 9 月 5 日 A2 版《“择班大战”凸显校内资源分配不公》第三段“‘重点班’不仅成了学生挥荆斩棘踏进大学校门的利刃”,“挥荆斩棘”应为“披荆斩棘”。

(感谢读者陶玉山、房雪峰、周而复始、朱永胜、潘京华、周雪平、张洪光的批评指正)

来稿请投 qjwbdz@163.com